

# 国内外精英团队共同规划里湖新城

## 三家单位竞逐里水里湖新城核心区景观设计方案

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)里水里湖新城建设有新进展。昨日,里水举行里湖新城核心区景观方案设计国际竞赛发布会,三家参赛单位现场介绍设计理念及团队履历等。据悉,三家设计单位将根据设计要求进行方案设计,最后通过专家评审选出里湖新城核心区景观方案的设计方。

11月,里水发布里湖新城核心区景观方案设计国际竞赛公告,吸引了来自世界各地的知名设计团队参与竞赛,经过专家遴选,最终由广州山水比德设计股份有限公司(主体单位)+

MLA+B.V.+(联合体成员一)+中国市政工程西北设计研究院有限公司(联合体成员二),SWA Group(主体单位)+广东省建筑设计研究院有限公司(联合体成员),AECOM艾奕康环境规划设计(上海)有限公司(主体单位)+中恩工程技术有限公司(联合体成员)这三家单位的联合体,作为方案设计邀请单位。

里湖新城核心区项目整体工作内容包括:对里湖新城5.6平方公里总体景观进行总体规划;对里湖新城核心区(里湖中央公园、中央滨

水带(含滨水道路景观)、中轴线城市客厅(含中轴线周边道路))进行景观设计;对连接里湖中央公园、大朗湾、福南湾的5座景观桥进行一体化设计。其中,里湖新城核心区景观工程建安总投资约3.55亿元,5座景观桥的建安总投资约为10151万元。

会上,广州山水比德设计股份有限公司及其联合体团队首先上台介绍了设计理念,项目总设计师、山水比德董事长兼首席设计师孙虎表示,里水深厚的岭南水乡文化底蕴要求项目具备本土气质,里湖新城的开发建设

应该抓住属于里水的气质,诠释里水的特征,结合城市发展打造新的岭南水乡与水乡文化高地。

SWA及其联合体团队曾参与不少省内的设计项目,包括千灯湖、博爱湖等。SWA董事兼主创设计师 Scott Mc-Cready介绍,SWA将以“产城人文”深度融合发展为理念,为里湖新城建设发展提供高标准设计。以碧道要求为基础,遵循可持续发展原则,提供高品质公共空间,还将利用中心公园,集合休闲娱乐多元化特色打造水乡新景。

AECOM及其联合体团队

来自上海。AECOM景观设计总监陶练说,设计团队有着先进的理念、多专业团队配合、多年落地经验及对本土文化的深刻理解,希望创造一个真正具有国际视野、引领前瞻性、标杆性的公共开放空间典范。

里水镇副镇长杜柏盛表示,此次发布会是里湖新城发展史上的一件大事,标志着里湖新城的新画卷即将展开新的一页。希望设计质量上更加有品,统筹协调上更加有序,配合支持上更加有力,在传承里水底蕴、放大新城优势的基础上,拿出更有温度、更有质量的精品力作。

# 桂城开展整治行动 清理夜间摆摊黑点

珠江时报讯(记者/林应涛 通讯员/颜海棠)连日来,桂城街道综合行政执法队联合桂城综合铁骑,连续派出夜间组开展执法整治工作,高频率对多处夜间摆摊黑点路段进行依法整治。据统计,最近一周已依法查处流动商贩超50档。

从12月7日起,桂城综合行政执法队执法人员联合桂城综合铁骑队员,每晚7时起带领文明劝导员开展夜间巡查。为实现针对性精准整治,执法队员分片区开展黑点巡查,发现部分路段仍存在夜间大排档超店经营、露天烧烤、随意设置灯箱广告等乱象,既妨碍正常交通,又影响文明城市形象。对此,执法人员逐一进行了相应处置。

桂城综合行政执法队一直重视城市夜间环境的维护,经过多年的持续整治,桂城夜间环境已经大大改善。当前,桂城夜间流动商贩具有分布散、位置隐蔽、流动速度快的特点。对此,桂城综合行政执法队联合桂城综合铁骑,充分借助铁骑机动灵活、行动迅捷的优势,依法整治多个夜间乱摆摊点,并通过多次突击“回头看”,确保整治取得实效。

上周的连续行动,执法队员还依法处置了不少大排档违规摆摊问题。执法队员介绍,这些大排档将大量桌椅、移动灯箱摆到店外,占用人行通道,有的还偷偷进行露天烧烤,产生的大量油烟对周边居民造成困扰。对此,执法人员依法严厉查处,清理占道物品,暂扣烧烤炉。

据统计,过去一周,桂城综合行政执法队已查处流动商贩超50档,整治大排档超10家,暂扣广告灯箱9个、货车1辆、面包车1辆、三轮车25辆、手推车2辆、烧烤炉1个、燃气瓶1个,以及其他经营物品一批,有力保障桂城的夜间环境秩序。

# 智慧“天眼”让垃圾偷倒无所遁形

### 大沥引入视频监控、音频预警系统、无人机等执法“神器”,让城市管理更精细更高效

南海区大沥镇黄岐岐阳二路黄金花园路段,曾因占道经营和流动商贩屡禁不止,成为片区城市治理“黑点”。

今年7月,大沥城管在配备视频监控、配足执法人力的基础上,在该路段加装一套城市智能识别音频预警系统,以全天候在线监控+空中喊话的模式严防死守。“现在,该路段已鲜见流动商贩。”大沥镇综合行政执法办公室副主任黎耀池认为,这一“老大难”问题的解决,与技防建设密不可分。

近年来,大沥镇综合行政执法办公室在完善工作制度机制、队伍建设的基础上创新执法模式,突出技防优势,引入视频监控、音频预警系统、无人机等执法“神器”,以执法精细化治理“六乱一占”行为、违法运输处置建筑垃圾等城市管理领域“难题顽症”,推动城市管理模式由“数字城管”向“智慧城管”转变、由“被动处置”向“主动治理”转变,让城市管理更精细、更高效。



■安装智能识别设备后,大沥城南一路粤雅食府路段干净整洁。(通讯员供图)

## 视频追踪▶ 违法行为减少了

今年11月24日,大沥镇综合行政执法队执法人员在路面巡查时,发现黄岐沁冲社区凤秀岗台展工业园路段有三大袋垃圾。

该路段人车来往,究竟谁把垃圾丢在这,影响环境卫生和行人通行?执法人员通过沿线“天眼”发现,前一晚,有人驾驶电动三轮车来到此处,丢下三袋垃圾后离开。执法人员通过视频监控设备一路追查,找到当事人,并依照相关规定对当事人处以罚款,要求其自行清理干净垃圾。

这是大沥城管利用视频监控设备提升打击效能的缩影。近年来,大沥向科技借力,充分利用视频监控设备的优势,提高执法效率。

黎耀池介绍,该镇近年大手笔投入建设视频监控设备,目前已建成150个供城管部门日常使用的视频点位,基本覆盖全镇重点区域和巡防“黑点”。

视频监控的投用,是部门执法取证的重要“神器”,有助于打击偷倒垃圾、路面遗撒等违法行为。“针对偷倒垃圾等违法行为的取证非常困难,单靠孤证难以对违法行为人作

出处罚。”黎耀池表示,视频监控设备有效补齐这一短板。

佛山一环改造期间,大沥辖区内的一环辅道周边路段成为偷倒垃圾行为“重灾区”,常常一夜过去,就出现多宗偷倒垃圾行为。由于佛山一环大沥段各出入口靠近城区主干道、专业市场、社区等车流量大的区域,偷倒行为对辖区交通造成较大影响。

2019年,大沥镇启动佛山一环视频监控铺设工程。历经半年多的施工,一期工程已于今年8月投用,在一环辅道陆边水藤工业区路口等11个点位安装视频监控设备。

“这些监控视频都是高清视频,部分还具有星光夜视系统,专门针对夜间偷倒行为。”黎耀池介绍,二期工程也已启动建设,预计2021年春节后完工。

目前,大沥城管已通过现有监控设备发现30余宗偷倒建筑垃圾行为,并通过视频设备固定证据链,成功对其中十余宗进行处罚。“除了取证,视频点位的铺设也有震慑作用,因为我们会在显眼处明确说明该区域已实现视频覆盖。”黎耀池表示。

## 高空喊话▶ 劝导“六乱一占”行为

夜色降临,在城南一路粤雅食府路段,人行道、机动车道畅通无阻,来往行人、车辆秩序井然。但在数月前,这里常常被大排档、流动商贩占道经营。

变化还要从路边的大沥镇智能识别音频预警系统的安装说起。为遏制大沥镇“六乱一占”行为蔓延,今年7月,大沥城管在建设视频监控设备的基础上引入城市智能识别音频预警系统,以视频在线巡逻+音频高空喊话的形式,对城市管理黑点进行远程自动监控。

自动识别“六乱一占”行为等违规城市管理行为并进行语音警告,是该系统的核心功能。例如,若该系统自动识别到有人将移动式灯箱广告牌摆到马路边,便会自动播报温馨提醒:“大沥城管温馨提醒您,您正在进行

乱堆广告牌的行为,违反了《佛山市城市市容和环境卫生管理规定》,请立即改正,逾期不改正将予以最高5000元行政处罚……”

此外,该系统还具备AI智能分析、平台管理、远程操控等智能化功能,可以因应不同场景实现差异性监管。例如中午、夜间只识别不播放劝导语音,避免扰民等。

目前,该系统已经在在大沥镇内38个城市管理黑点投用,监控区域最大直径为250米。“我们选择的38个点,都是商业密集、人流量大的区域,流动商贩违法行为重复率较高。”黎耀池介绍,许多时候,执法人员一离开,流动商贩就回到原地继续营业,要执法人员定点蹲守并不现实。

城南一路粤雅食府路段、岐阳二路黄金花园、黄岐林园路与鄱阳路交界处都是典型的占道经营黑点。以黄岐林园路与鄱阳路交界处为例,该路段流动摆摊屡禁不止,小商贩还经常与执法人员打“游击战”,影响人车通行。

今年7月,该路段安装城市智能识别音频预警系统后,大沥城管就在与小商贩的“游击战”中掌握了主动权。该系统能智能识别违法行为,及时预警和劝导。若当事人无视语音警告,执法人员可借由视频监控作为事实证据对其进行依法查处,大大增加当事人的违法成本。

数据显示,自7月投用以来,大沥镇智能识别音频预警系统共自动识别8033宗违法行为,自动播放劝导语音4827次。

## 整合资源▶ 让城市管理精细化

城市管理是涉及面广,综合性强的系统工程,单靠一个部门“单打独斗”,不能从根本上解决问题。深谙于此的大沥城管,加强与部门、社会单位的联动,整合技防资源,合力提升城市管理精细化水平。

“城管部门只是单个系统,技防资源有限,部门联动还可以实现资源共享。”黎耀池表示,这种资源共享就体现在视频监控设备等技防手段上。

今年复工复产初期,大沥发生多起建筑垃圾偷倒或撒漏行为,对城市道路和环境卫生造成严重影响。为打击不良行为,城管部门和交警部门主动出击,一个负责调取监控设备、一个负责追查偷倒车辆。很快地,城管找到偷倒当事人并依法暂扣偷倒车辆。

在爱心单位的技术支持

下,大沥城管即将增加新“成员”——“空中城管”无人机。

12月14日,大沥镇举办佛科产业转化研究院城市治理无人机捐赠仪式,现场捐赠10架无人机。这批爱心无人机,今后将应用于城市治理的各个领域,助推大沥实现高质量发展。

大沥镇综合行政执法办副主任关天爵表示,无人机的高空巡查能帮助执法人员,发现高楼层违章建筑,工地违规倾倒建筑垃圾等行为,做到及时发现及时治理,有效提高城市治理水平。

下阶段,大沥镇将进一步充分整合执法管理资源,加大资金投入提升技防水平,以“绣花”功夫,持续推动城市管理精细化水平提升。

# “妇女微家”成立 助推乡风文明建设

珠江时报讯(记者/吴玮琛 通讯员/林丽婷)近日,丹灶镇开展联沙社区智慧驿站-沙墩洗妇女微家揭牌仪式暨南海区妇联党支部主题党日活动——“关爱女性,呵护身心健康”送健康服务活动。据悉,“智慧驿站-沙墩洗妇女微家”(下称“妇女微家”)建立后,将在联沙“智慧妈妈”义工队带领下,组织经济社内妇女,共襄乡村振兴新局面。

在南海区妇联、丹灶镇妇联的指导下,联沙社区妇联在沙墩洗经济社的冼氏大宗祠建立了“妇女微家”。据介绍,“妇女微家”将在联沙社区“智慧妈妈”义工骨干的带动下,动员巾帼参与开展社区议事、互帮互助、宣传教育、家风家教、文化康乐等特色服务,大力推进乡风文明建设。

现场还进行了赠送图书仪式,南海区妇联向沙墩洗经济社“妇女微家”赠送一批图书。早前,联沙智慧妈妈义工队建议“妇女微家”可设置图书角、议事厅、活动室等场所。经过多方协调,共享图书角成功筹建。南海区妇联精心挑选了党建学习、家风家教、健康教育等超300本图书,赠予“妇女微家”共享图书角,让居民可在此享受阅读乐趣。

近年来,丹灶镇妇联致力将服务和活动延伸到妇女群众生活的最小单元,坚持成熟一个建一个的原则,部署推进“妇女微家”建设,努力打通密切联系妇女群众的“最后一米”,让妇儿服务在基层得到进一步延伸。

### 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

▲股权户代表:林炳文遗失佛山市南海区股份合作经济组织的户内股权及成员证明作废。

▲佛山市南海区九江镇下西社区乐二股份经济合作社遗失南海区九江镇集体组织收据(电子)第二、三联,收据代码:D440605121207,号码:0037434,现声明作废。

### 减资公告

▲佛山市南海丰鼎房地产开发有限公司(统一社会信用代码:91440605698122738J)经股东会决定减少注册资本,拟由原注册资本1000万元人民币减少至50万元人民币。请相关债权人自本公告见报之日起四十五天内,向本公司提出清偿债务或提供相应的担保请求。特此公告。联系人:张钊英,联系电话:13798615776,联系地址:佛山市南海区桂城街道平洲东信南路华平公司综合楼首层103号商铺之一。

佛山市南海丰鼎房地产开发有限公司  
2020年12月16日

### 清算公告

▲佛山市蔡瑞满鸿柏医药科技有限公司经股东会决议决定解散,开始清算。请本公司债权人自本公告清算公告见报之日起四十五天内,向本公司清算组申报债权,在上述期限内未申报债权的不列入清算范围。清算结束后,本公司将依法向佛山市南海区市场监督管理局申请注销登记。特此公告。本公司清算组联系人:蔡锡祥,联系电话:13925913145,联系地址:佛山市南海区狮山镇罗村城西区长庚大道金湖广场A1区步行街69号商铺之二。

佛山市蔡瑞满鸿柏医药科技有限公司  
2020年12月16日